

• 本刊讯 •

《中国表面工程》
编委会主任徐滨士院士致
期刊副主编刘家浚教授的信

刘家浚教授：

您关于不再担任副主编的来信收悉，我理解您的建议，我们老同志就是要着力培养年轻同志尽快成长。

早在 1987 年，我组织创办表面工程方面的期刊，您勇挑重担，积极筹备，于 1988 年 8 月，由中国机械工程学会表面工程研究所和中国机械工程学会材料耐磨及表面技术专业委员会联合主办了国内第一部冠以表面工程名称的期刊《表面工程》出版，郑中岳和您担任了第一任主编，您带领和指导编辑部的同志们克服重重困难，使期刊在内部发行的 10 年中，在促进表面工程学科兴起，推动表面工程研究开发及成果应用方面发挥了重要作用，尤其重要的是，通过期刊的出版、发行，发现和凝聚了一大批热心表面工程事业的人才，为中国机械工程学会表面工程分会的诞生作了思想与组织准备。

有了 10 年的办刊基础，为适应表面工程发展的需要，经国家科委宋健主任推荐、国家新闻出版总署批准，从 1998 年起《表面工程》更名为《中国表面工程》，并改为国内外发行。此时，您把主编职务让给比我们年轻的刘世参同志，您继续担任副主编，履行传、帮、带使命，扶植年轻同志尽快胜任工作。除对期刊的重大问题做出决策外，您积极联络期刊的国际编委，主动向国际编委和境外学者约稿，还对每期英文摘要认真地审改。在编委会的指导、支持下，经过你们正、副主编的密切配合与不懈努力，当前期刊的内容日益丰富、容量不断扩大、影响力也稳步上升，除被国内几家权威机构收录外，也被五大国际检索系统收录。表面工程期刊 20 多年的进步，凝聚着您的心血与智慧。

我支持您不再担任副主编职务，但编委要继续当下去，继续关心指导期刊的发展。

衷心感谢您为《表面工程》、《中国表面工程》科技期刊所作出的突出贡献。在我国表面工程发展的进程中，我们始终是亲密战友，除期刊工作外，在课题研究、研究生培养等诸多方面，您给予我的支持与帮助，也一并感谢！

祝您身体健康，并请向王积康老师问好！

徐滨士

2010 年 12 月 01 日